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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30/01/2026 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

Θέμα: «Τήρηση των νόμιμων περιβαλλοντικών και κοινωνικών 

προϋποθέσεων πριν από την παραχώρηση τμημάτων αιγιαλού στις 

παραλίες Αγίας Θέκλας και Αμπελάκια του Δήμου Μονεμβασίας» 

Σύμφωνα με το υπ’ αρ. πρωτ. 144524 ΕΞΕ 2025 / 01.12.2025 έγγραφο της 

Κτηματικής Υπηρεσίας Λακωνίας, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών διαβίβασε στον Δήμο Μονεμβασίας πίνακα θέσεων αιγιαλού που 

προορίζονται για παραχώρηση μέσω ηλεκτρονικών δημοπρασιών για τα έτη 

2026–2028, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και οι παραλίες Αγία Θέκλα και 

Αμπελάκια της Δημοτικής Κοινότητας Νομίων. 

Την ίδια στιγμή, το Τοπικό Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Νομίων καθώς 

και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μονεμβασίας έχουν διατυπώσει ρητή και 

τεκμηριωμένη αντίθεση στην παραχώρηση της παραλίας Αγίας Θέκλας και 

σοβαρές επιφυλάξεις για την παραλία Αμπελάκια, επισημαίνοντας ότι οι 

συγκεκριμένες παραλίες αποτελούν παραλίες ωοτοκίας της θαλάσσιας χελώνας 

Caretta caretta και ότι η παραχώρηση μεγάλου τμήματός τους συνεπάγεται 

δυσανάλογο περιορισμό της κοινόχρηστης χρήσης και σοβαρή περιβαλλοντική 

επιβάρυνση. 

Περαιτέρω, από τα στοιχεία της Μονάδας Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών Νότιας Πελοποννήσου (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.), και συγκεκριμένα από το με 

ημερομηνία 29.12.2025 και αρ. πρωτ. 44728 έγγραφό της, το οποίο εκδόθηκε σε 

απάντηση του με αρ. πρωτ. 43743 αιτήματος του Τοπικού Συμβουλίου Δημοτικής 

Κοινότητας Νομίων, προκύπτει ότι οι εν λόγω παραλίες γειτνιάζουν άμεσα με 

θαλάσσια περιοχή ενταγμένη στο Δίκτυο Natura 2000 (GR2540001) και ότι στο 

πλαίσιο της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης ΕΠΜ 10β προτείνεται η υπαγωγή 
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τους σε ειδικές ζώνες προστασίας οικοτόπων και ειδών, με θεσμοθέτηση 

περιορισμών χρήσεων μέσω επερχόμενου Προεδρικού Διατάγματος. 

Δεδομένου ότι έχουν ήδη διατυπωθεί εγγράφως τόσο οι αντιρρήσεις της 

τοπικής κοινωνίας, μέσω του Τοπικού Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας 

Νομίων, όσο και οι τεκμηριωμένες επισημάνσεις του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. στο πλαίσιο 

της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (ΕΠΜ 10β) για το καθεστώς προστασίας 

των συγκεκριμένων περιοχών, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει ζητηθεί, πριν από οποιαδήποτε ενέργεια παραχώρησης για τις 

παραλίες Αγίας Θέκλας και Αμπελάκια, επίσημη γνωμοδότηση του 

Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. και των αρμόδιων περιβαλλοντικών αρχών, λαμβάνοντας 

υπόψη τόσο το καθεστώς Natura 2000 της όμορης θαλάσσιας ζώνης όσο 

και τις προβλέψεις της ΕΠΜ 10β; Και αν όχι, με ποια τεκμηρίωση 

προωθείται η σχετική διαδικασία παραχώρησης; 

2. Πώς διασφαλίζει το Υπουργείο ότι η διαδικασία παραχώρησης αιγιαλού 

στις συγκεκριμένες παραλίες δεν παραβιάζει τον κοινόχρηστο χαρακτήρα 

τους και το δικαίωμα της τοπικής κοινωνίας να συμμετέχει ουσιαστικά σε 

αποφάσεις που αφορούν το φυσικό και αναπτυξιακό μέλλον της περιοχής; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




